

Мездра

Общински вестник

XXI век

www.mezdra.bg

http://www.facebook.com/mezdraXXIvek

Мездра, сряда, 20 юни - 4 юли 2012 г.

Бр. 12 (285), Година XI, Цена 0.30 лв.

To be or not to be

УЧИЛИЩАТА В МОРАВИЦА И ЕЛИСЕЙНА НЯМА ДА БЪДАТ ЗАКРИВАНИ, ЗАСЕГА

Мирослав ГЕТОВ

Общински съвет - Мездра не прие да бъдат предложени за закриване на Министъра на образованието, младежта и науката основните училища в с. Моравица и с. Елисейна - това бяха най-важните решения, взети на майската сесия на местния парламент. Крайните мерки са залегнали в Програма за оптимизация на училищната мрежа в община Мездра - 2012 г., внесена за разглеждане от кмета Иван Аспарухов.

Мотивите на вносител за закриването на ОУ "Хаджи Димитър" - Елисейна: липса на достатъчно деца, подлежащи на обучение (54 през 2011/12, разпределени в 8 маломерни паралелки от I до VIII клас, и очаквани под 50 за учебната 2012/13), влошена материална база и засилваща се финансова нестабилност, а за закриването на ОУ "Васил Кънчов" - Моравица: трайна тенденция на намаляване на учениците (48 през 2011/12, разпределени в 7 маломерни паралелки, с нулев V клас, и очаквани приблизително толкова

за учебната 2012/13), задълбочаващи се трудности при формирането на паралелките и недостатъчно финансови средства дори за покриване на фонд "Работна заплата".

За училището в Моравица Община Мездра предлага вариант: база да се предаде за стопанисване на градското ОУ "Св. св. Кирил и Методий" (като втора база), с цел осигуряване на обучение в начален курс на децата от



селото.

С 12 гласа "против", 8 "въздържал се" и 1 не гласувал съветниците не приеха школото в Ели-

сейна да бъде предложено за закриване, с ч и т а н о от учебната 2012/13. Такова решение, но с 14 гласа "против", 5 "въздържал се" и само 1 "за", бе взето и за училището в Моравица, което на този

Мисъл на броя:

"Едно е да ти се иска, друго е да можеш, а пък трето и четвърто - да го направиш."

Николай ХАЙТОВ

етап също остава.

Другите две оздравителни мерки, предложени от вносител, бяха приети: *извършване на вътрешна оптимизация на персонала и свеждането му до необходимия минимум във всички общински училища и детски градини (със срок на изпълнение юни - септември т. г.), и установяване на постоянен мониторинг от страна на специализираните органи на Общинската администрация върху посещаемостта в детските градини и върху пълняемостта на паралелките и полунтернатните групи в училищата, като при трайно неизпълнение на нормативните изисквания се предприемат съответните законови действия.*

Първа копка

В ОСЛЕН КРИВОДОЛ СТРОЯТ ПАРАКЛИС

Двоен празник имаха на 26 май жителите на Ослен Криводол. Освен Деня на селото, те честваха най-голямото събитие в съвременната му история - полагането на основен камък на православен храм.

Първата копка направиха кметският заместник Димитър Цветков и Траянополският епископ Киприян, викарый на Св. Врачанската Митрополия.



Дора ВАСИЛЕВА

За добро и лошо десетилетия наред гласът на самата камбана известява жителите на Ослен Криводол. Защото в предбалканското поселище никога не е имало черква, където местните да се помолят за здраве или за упокой на душите на своите близки. Това обаче е на път да се промени...

Идеята за въздигането на православен храм датира от 2007 г. Тогава е учреден Инициативен комитет за построяването му, а със средства, отпуснати от Община Мездра, е закупен парцел. "Инициативата е на моя предшественик Иван Стоянов и на основния спомоществател - Николай Николов, разказва кметският заместник Димитър Цветков. През първия ми мандат оформихме документалната част - про-

ектите за ел. захранването и ВиК".

С финансовата помощ на строителния предприемач Николов, който е родом от тук, е изработен и проектът на параклиса. "Трябва да се направи нещо за селото, народът да се събуди, да се обедини - това е идеята, споделя той. И с Божията помощ, дето се вика, да построим нещо за идните поколения!".

За съграждането на храма са необходими около 100 хил. лв. И макар че спонсорът обещава да помогне със средства, материали и строителна бригада, признава, че кризата сериозно е засегнала бизнеса му. "Строежът ще започне това лято, но кога ще приключи зависи от съпричастието на всички", убеден е членът на Инициативния комитет Сергей Цеков. Храмът е богоугодно дело и символ на вяра-

та. А вяра, подплатена с дела, винаги дава резултат. Затова призовавам всички да подплатим вяра-та си с дела - доброволен труд и със средства".

"Всички други неща са преходни, важна е духовността, подчерта при полагането на основния камък зам.-кметът на общината Генади Събков. Ето защо трябва в тия трудни години да съхраним доброто в себе си, а какъв по-погодящ начин от това с общи усилия да изградим църква".

Празничната програма включваше концерт на възпитаници на ОДЗ 1 "Мир" и на детския танцов състав при градското читалище "Просвета", шахматен турнир, игри и забавления за малчуганите. И докато в салона на някогашното селско школо се виеха хора, навън къкреше ароматна курбан чорба.

Bulgaria - Turkey

МУЗИКАТА И ТАНЦЪТ - НАШИЯТ ОБЩ ЕЗИК

Цветомира ИЛИЕВА

През месец май 28 ученици и преподаватели от училище SAYIRLIOLJLU ILKOJRETIM OKULU от гр. Бейпазари, Турция, гостуваха в Мездра в рамките на международния проект за междучилищно сътрудничество към секторна програма "Коменски" "Музиката и танцът - нашият общ език", координатор на който е ОУ "Христо Ботев".

По време на 10-дневната визита организирахме за нашите приятели екскурзии до Пловдив, Видин и Враца, където разгледахме културни и исторически забележителности като напр. Черепишкия манастир, пещерата "Легеника", Регионалния исторически музей, манастира Сегемте престола и гр. Особено впечатлени бяха от посещението в с. Типченица, където присъстваха на възстановка на народния обичай Лазаруване.

Гостите от югоизточната ни съседка имаха възможност да контактуват със своите български връстници и колеги, наблюдава-

ха уроци по история, английски език и турски по художествена гимнастика за възпитаници на местните детски градини.

"Гвоздеят" на програмата обаче, подготвена от домакините, беше конкурсът "Музиката и танцът - нашият общ език", в който участниците представиха фолклорни песни и танци от страните-партньори по проекта.



По-сетне те изнесоха съвместен концерт, който бе проява от празниците на културата "Мездра - май 2012".

На 12 май се включихме заедно в националната инициатива на бtv

"Да изчистим България за един ден", като почистихме и освежихме мездренската улица "Христо Ботев".

По този начин бяха изпълнени основните цели на проекта: запознание с традициите и културата на партньорите, насърчаване на комуникацията и сътрудничеството между хора с различни култури, подобряване на езиковите комуникативни

умения и запознаване с образователните системи на двете страни. Изпълнението на проекта ще приключи през август. Предстои визита на учениците от ОУ "Христо Ботев" в гр. Бейпазари.

Балкан фолк'2012"

ФОЛКЛОРНА ГРУПА "ИСКРИЦА" СПЕЧЕЛИ КУП НАГРАДИ

Лилия ТОТКОВА

С куп награди се завърна Фолклорна група "Искрица" към Пенсионерски клуб "Мездрей" от XVI Старопланински събор "Балкан фолк'2012", който се проведе във Велико Търново. Тя беше отличена от журито с 10 групови и индивидуални награди.

ФГ "Искрица" получи грамоти за носител на почетния знак и за лауреат на фестивала, Диплом за съществен принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни изкуства и Препоръка за участие в Световния шампионат по фолклор "World Folk'2012", който ще се състои това лято в Несебър, КК "Слънчев бряг", Бургас, Поморие и Свети Влас.

Лауреатски грамоти заслужиха ръководителят на групата Милчо Романски и певиците Пенка Гергова и Севдалина Кръстарска, Дип-

лом - Пенка Гергова, Тотка Беленска и Афрогита Лакоча за принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни изкуства, а Георги Гергов, който свири на тарамбука, беше отличен с грамота.

"Вложихме много усилия и желание, за да осъществим мечтаната от всички ни цел, с което прославихме гр. Мездра", сподели след завръщането от феста Милчо Романски - корепетитор и съавтор на повечето песни, изпълнявани от групата. *Въодушевени сме от постигнатото. Това ни кара с още по-голям ентузиазъм да се готвим, за да се представим добре на Световния шампионат по фолклор. Благодарни сме на на-*



шите спонсори Наталия Христова, директор на ОЦСУД, и на бизнесмена Тони Йорданов, които подпомогнаха участието ни в събора".

Впоследствие ФГ "Искрица" се изяви с

успех и на традиционния фолклорен фестивал "От Тимок до Искър", организиран в Белоградчик, откъдето с грамоти си тръгнаха Милчо Романски и Георги Гергов.

Б. р. Достойно на Старопланински събор "Балкан фолк'2012" се представи и Женският народен хор при НЧ "Колката" - с. Люти брод с ръководител Кръстьо Стефанов. Самодейките също станаха носители на Почетния знак и лауреати на фестивала, получиха Диплом за принос при съхранение и развитие на традиционните народни изкуства и Препоръка за участие в "World Folk'2012", както и сребърен медал от проведения се паралелно III Национален шампионат по народни изкуства "Евро фолк'2012".

Честит юбилей, Генади!

РОДЕН ДА БЪДЕ ЛОВЕЦ

На 16 юни инж. Генади Събков - зам.-кмет на община Мездра и председател на Ловно-рибарското сдружение, чества 50-годишен юбилей. Той е с царевичанско-каленско потекло, израснал е в учителско семейство, завършил е ВМЕИ (сега Технически университет) - София. Работил е като инженер в МЗ "Искър", а от 1995 г. (вече пети мандат!) е зам.-кмет. Женен, има двама сина. В следващите редове ще Ви разкажа накратко за неговата ловна дейност.

Повече от две десетилетия инж. Генади Събков е ловец, първоначално в обединената ловна дружина Старо село - Царевец. Големият мерак, находчивостта, обичта към природата и дивеча, към стрелбата, високият му ръст и голямата крачка направиха от него един много добър ловец. Скъмността, приятелското, колегиално отношение и чувството му за хумор карат останалите ловци да го приемат с уважение и доверие.

През 1998 г. беше избран за председател на Ловно-рибарското сдружение, което обединява над 1000 ловци и риболовци от общините Мездра и Роман и обхваща поречието на Искъра от Елисейна до Кунино и от Веслеца до Ржана планина с площ над 800 хил. дка. Той е 15-ят ръководител в 80-годишната история на тукашното ловно-рибарско сдружение.



През това време направи уютен офис на сдружението в центъра на града, съчетан с канцелария, ловен магазин и кафе-клуб, където винаги е приятно да отседнеш.

Сбъдна се и отколешната мечта на местните авджии за собствена ловно-стрелкова база: Генади я осъществи на практика с помощта на ловните дружинки от района. Недалече от Мездра, в м. Емирски мост, днес се намира модерен комплекс за стрелба по панички, пернат дивеч, заек и диво прасе, както и за обучение на ловни кучета. Целогодишно тук се обучават млади ловци, не само от сдружението, но и от цялата област. Всяка есен в края на септември на стрелбището се организира превърналият се в традиционен Регионален ловен събор, който се радва на голям интерес сред любителите на точния мерник.

Доброто познаване на ловните традиции и уменията ръководство от страна на инж. Събков нареди напълно заслужено мездренското сдружение на едно от челните места в Северозападна България.

От името на Ловно-рибарска дружинка - Старо село и лично от свое име ти пожелавам здраве, благополучие и наслада за много години напред, Генади! С усмивка си спомням за нашите съвместни излети в землището на Старо село, по ловните полета на Моголите, Дълбокия дол, Парезите, Герана, Матов връх и Кулик, както и за сладките размисли и весели ритуали след това на Любчовата воденица!

Твой приятел-ловец: Любен ГЕНОВ

Нова придобивка



На Летни Св. Никола по ст. стил беше осветена и поставена нова камбана на църквата "Св. Николай" в с. Горна Кремена. Средствата за нейното закупуване - малко над 2 000 лева, събрахме от дарения, поясни кметът на селото Георги Нончев. Повечето от тях, 1120 лв., отпусна Община Мездра, а останалите дадоха от сърце христололюбиви миряни и спонсори.

За нуждите на храма, който е съграден през 1825 г., е набавена и нова богослужебна утвар - два месингови свещници, подарени от ПП "ГЕРБ".

60-колограмовата бронзово-калаена камбана е изработена от пловдивската камбанолейрна "Велеганов". Старата камбана беше открадната в края на 2010 г. заедно с два масивни свещници и кутията с дарения.



Дискусия

ИДЕНТИФИЦИРАНЕ И РАЗПРОСТРАНЕНИЕ НА АКТИВНА МЛАДЕЖКА ДЕМОКРАЦИЯ

Мариела ГОРАНОВА

В рамките на съвместен проект между Асоциация за развитие на алтернативен туризъм - КОРИТЕН и Община Мездра се проведе дискусия на тема "Младежката безработица, заетост, жилищно настаняване и самостоятелност".

В нея се включиха представители на Община Мездра, Дирекция "Социално подпомагане" и Бюрото по труда, безработни младежи,



преминали курсове за преквалификация, стажанти по програмата "Моето първо работно място", както и

те на младото поколение у нас се дължат както на липсата на адекватна политика за младежта на нацио-

нално ниво, така и на липсата на умения за заетост и мотивация сред младежите за по-добър живот.

Партньори по проекта "Идентифициране и разпространение на активна младежка демокрация" са младежки организации и общински служители от Испания, Португалия и Италия. Той ще завърши с едноседмична среща през юни между партньорите, която ще се състои в Галисия, Испания.

Конкурс за дължности
в Национална гвардейска част - София

Военен отдел - гр. Мездра

СЪОБЩАВА

че със заповед на Министъра на отбраната на Република България е разкрита процедура по обявяване на длъжности, изискващи **сержантски (старшински) военни звания за комплектуване на духови оркестри от Въоръжените сили с оркестранти** чрез приемане на лица, завършили граждански средни или висши училища, в Гвардейския представителен духов оркестър на Национална гвардейска част, в духовите оркестри от Сухопътните войски, в Представителния духов оркестър на Военновъздушните сили и в Представителния духов оркестър на Военноморските сили.

За повече информация: **стая №308** на Община Мездра или на тел. 0910/ 923 56, 092/ 62 40 44.

Лека атлетика

МИТКО И ИВАН С ЛИЧНИ ПОСТИЖЕНИЯ, МИЛИЦА - БАЛКАНСКА ВИЦЕШАМПИОНКА

Състезателят на СК "Атлет" Митко Ценов се нареди на второ място във вечната ранглиста на България при юношите в дисциплината 3000 м стипълчейз. Той финишира пръв на международния турнир "Нови звезди" в столицата с време 8:52.24 мин., като изоста на само на 1.56 сек. от най-доброто постижение за кагети на открито - това на Стефан Станчев, гатиращо от 1996 г. Втори завърши неговият треньор Йоло Николов, който спря хронометъра на 8:52.89 мин., а трети - Александър Йотовски с 9:51.46 мин. Така Митко покри норматив за участие на Светов-



ното първенство за юноши и девойки старша възраст, което ще се състои в средата на юли в Барселона (Испания).

Съотборникът им Иван Попов пък направи най-доброто бягане на 1500 м за българин от 18 години насам. С 3:44.95 мин. той беше най-бърз в тази дисциплина в шестото издание на мемориалния турнир "Павел Павлов". Подгласници на Попов станаха Йоло Николов и Митко Ценов, съответно с 3:52.70 и 3:55.47 мин.

В началото на юни Милица Мирчева спечели сребърен медал при девойките ст. възраст на IV Балканиада по планинско бягане, която се провежда в Нова Загора. Тя преодоля 4180 м трасе

за 20:27 мин. Шампионка е туркинята Йълмаз Гешминаз (20:12 мин.), а бронзът остана за румънката Ребека Рус (20:47 мин.). С успеха си Милица има о с н о в е н п р и н о с и з а в т о р о т о място на н а ш а т а страна в отборното класиране.

Междувременно мездренските атлети завоюваха гузина медали на Държавните индивидуални първенства на открито. С две златни отличия при юношите мл. възраст се окичи Александър Йотовски: на 2000 м стипълчейз с време 6:13.71 мин. и на 3000 м с 8:49.94 мин., а с едно -



Тихомир Костов, който победи на 1500 м с 4:16.11 мин., защитавайки своята титла от миналата година. Ангелина Стефанова спечели сребърен медал на 1500 м при момчетата пог 16 год. с постижение 5:03.55 мин. и бронзов на 800 м с 2:23.58 мин.

ДЪРЖАВНО ИНДИВИДУАЛНО ПЪРВЕНСТВО ПО ДУАТЛОН



(СК "Триекстрийм" - Пловдив), а при младешките и девойките (родени 1993 - 1995 г.), които се съревноваваха на 5 км бягане, 20 колоездене и 2,5 км бягане - Росен Борисов и Росица Петрова, и двамата от СК "София".

Мъжете и жените (родени 1992 г. и преди нея) също бягаха 5 км, след което въртяха педалите 20 км и про-

бягаха още 2,5 км. Наг всички отново доминираха представителите на СК "София": шампион на България при мъжете е Емил Стойнев, а при жените - неговата сестра Христин Стойнева.

Всички призори получиха медали и грамоти, които им бяха връчени от кмета на общината Иван Аспарухов. Председателят на БФТ Емил Стойнев заяви, че е доволен от създадената организация по време на ДИП по дуатлон и възнамерява да организира в Мездра международно състезание.

84 състезатели от 8 спортни клуба от страната се включиха в първия старт от календара на Българската федерация по триатлон (БФТ), който се провежда навръх 24 май в Мездра. По традиция с Държавното индивидуално първенство по дуатлон (бягане - колоездене - бягане) започват напреварите в този атрактивен вид спорт, а нашият град за пръв път беше домакин на таква състезание.

Най-малките се съревноваваха на дистанции от 1 км бягане, 5 км колоездене и 500 м бягане. При родените 2002 г. и след нея победители станаха Дениз Рюсте-

мов и Никол Бечева - и двамата от СК "Шампион" (Пазарджик), а при родените 2000 и 2001 г. - Симеон Янев (СКТ "Борислав Доков" - Плевен) и Христина Караколева (СК "Триатлет" - Баня).

Момчетата и момичетата (родени 1998 - 1999 г.) бягаха 2 км, караха 10 км велосипед и отново бягаха, но 1 км. Най-бързи и тук бяха пазарджиклии: Христо Йовев и Виолета Георгиева от СК "Шампион".

При юношите и девойките (родени 1996 и 1997 г.) на 3 км бягане, 15 км колоездене и 1,5 км бягане пръв финишира Иво Балабанов (СК "GD Sport" - Благоевград) и Александра Ливадкина



МОТОКРОС СЪБРААСОВЕ В ЗВЕРИНО

Доброслав СТОЯНОВ

По случай Деня на Зверино - 4 юни, любителите на екстремните скорости от Северозапада бяха възрадвани с атрактивно състезание. На специално приготвената за целта писта над крайисъкърското селище се проведе традиционният мотокрос "Родината". Организаторите на проявата от местния клуб "Балкански зверове" се бяха постарали да направят истинска мото писта с множество разнообразни препятствия, което бе оценено по достоинство от темпераментната публика.

В шеметната напревара се пуснаха 20-на състезатели, разделени в два основни класа: до 450 и до 250 кубика. Те се съревноваваха в два мانشа по шест обиколки на силно пресеченото трасе.



При по-мощните машини - до 450 куб. см четиритактови и до 250 кубика двутактови, победител в комплексното класиране стана Светослав Иванов от София с "КТМ 350". Втори се нареди представителят на домакините Камен Каменов, който караше най-мощния мотор "КТМ 520". На трето място завърши Петко Селановски от Кнежа с "Ямаха 450".

В другия клас - до 450 куб. см четиритактови и до 250 кубика двутактови мотори, най-бърз се оказа столичанинът Михаил Митов с "Хонга 250". Негови подгласници на стълбичката на победителите бяха Мартин Маринов от Мизия със "Сузуки 250" и младият талант Цонко Пеев от Бяла Слатина с "КТМ 85".

За финал най-добрите в двата класа се пуснаха в отворен манш. В Топ 3 влязоха Михаил Митов, Мартин Маринов и Светослав Христов. Всички участници в мотокроса получиха грамоти, а призьорите - купи и парични награди.

За рождения си ден наскоро почерпиха:

- Венцислав Горанов** - бизнесмен, на 14 юни, 43 г.
- инж. Генади Събков** - зам.-кмет на Община Мездра, на 16 юни, 50 г.
- Теофана Дилова** - бизнесмен, на 16 юни
- Иван Митев (Джефри)** - футболист и учител, на 17 юни, 66 г.
- Иво Манчев** - началник на РУ на МВР, на 17 юни, 46 г.
- Тихомир Тошев** - общински съветник, на 17 юни, 30 г.
- Здравка Борисова** - общественик, на 17 юни
- Данчо Георгиев** - бизнесмен, на 18 юни, 50 г.

В следващите дни рожденици са:

- г-р Цеца Каменова** - на 21 юни
- Маргарита Стефанова** - журналист, кореспондент на btv, на 22 юни
- Доброслав Стоянов** - журналист в КТ "Интер Сам", на 22 юни, 36 г.
- Иван Коцев** - кмет на с. Люти брод, на 23 юни, 43 г.
- Юли Пухалски** - театрален режисьор, на 24 юни, 60 г.
- Цветан Поповски** - бизнесмен, на 24 юни, 50 г.
- Елисей Давидов** - общински съветник, на 25 юни, 63 г.
- Цветан Тодоров** - общински съветник, на 30 юни, 44 г.
- инж. Георги Валентинов** - зам.-кмет на Община Мездра, на 1 юли, 43 г.
- Иванка Начева** - журналист, на 4 юли
- Методи Михов** - ст. експерт в Общината, на 4 юли, 60 г.

50 ГОДИНИ ВИПУСК '1962 на СПУ "ДИМИТЪР БЛАГОЕВ"

ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ, ПРИЯТЕЛИ!

Вече едно десетилетие ние, Випуск '1962 на СПУ "Димитър Благоев" - гр. Мездра, се събираме всяка година в първата събота на юни. Всяка година, но тази бе по-особена - 50-та, юбилейна. И в тази юбилейна за нас година някак естествено е да се върнем към началото... А то е 15.09.1951 г., когато две прекрасни жени и отлични педагожки: Веселинова и Стателова, ни подадоха ръка и ние неуверено тръгнахме по трънливия път на знанието.

Извървахме този път заедно. Много си помагахме. Бяхме добри приятели. През нашите единадесет нелесни, но пък и чудесни учебни години, получихме много знания, усвоихме доста умения. С помощта на нашите кадри преподаватели израстнахме знаещи, можещи, търсещи личности...

Учехме, но и много спортувахме - гимнастика, футбол, лека атлетика, волейбол, спортна стрелба, баскетбол, акробатика, тенис на маса. Имахме и своите изявени спортисти: Иван Вутов - състезател и треньор по футбол, Георги Стефанов (Халфа) - окръжен и зонален първенец, VI-ти на републиканско първенство, Димитър Санков, Иван Танев, Тодор Петрински от отбора по спортна стрелба с малокалибрено оръжие, класирал се на II-ро място на републиканско първенство.

Активно участвахме в културния живот на училището и града ни. Имахме отлични музиканти, певци, танцьори, рецитатори: Марияна Коцева, Димитър Върбанов, Методи Димитров, Бисерка Евлогиева, Илинка Кирилова и др. Обичахме да се веселим! Как се веселяхме само - от гуша и сърце! С много смях, веселие, игри, танци. Често излизяхме сред природата, правехме излети, екскурзии, игри на открито. Масово се включихме в туристическо гружество "Искър". Заедно с учителите Васил Даскалов - председател на гружеството, и Слави Русев посещавахме различни туристически обекти: исторически и природни забележителности, градове, села, планини.

Веселяхме се, но и много се трудехме. Всяка учебна година започваше с есенна бригада - беряхме царевица, вадахме цвекло. А през пролетта и лятото залесявахме: по поречието на Искъра, над тунела при с. Елисейна, в "Рашов дол", край Върбешкия язовир, събирахме сено, копаехме царевица, жънехме... Много усилия вложихме в построяването на новата училищна сграда. Много се трудихме, но и много се радвахме, когато на 15 април 1961 г. вече бяхме ученици в нова, светла и просторна, блестяща от чистота учебна сграда. Обичахме си училището, обичахме си града и се гордеехме с тях.

Но времето си тече и нашите хубави ученически години някак неусетно свършиха. Настъпиха последният училищен ден. Снимки... Сълзи... Беше тъжно, защото щяхме да се разделим. Бяхме приятели, бяхме много близки и успяхме да съхраним тези чувства до днес.

Всеки от нас тръгна по свой път. Мнозина завършиха висше и полувисше образование. От 91 випускници 36 са висшестисти, 13 от които инженери, 3-ма фармацевти, 3-ма лекари, 5-ма педагози, 1 юрист, 2-ма с музикално образование.

В своите области се изявиха: инж. Йончо Пеловски - професор в ХТНУ, бивш зам.-министър на околната среда и водите, Марияна Коцева - заслужил артист, Петър Кръстев - летец и много др.

И сега се стараем да бъдем полезни с каквото можем, а обичта към нашето училище, нашите учители, родния град с любимите кестени, е жива и след тези 50 години!

Виолета ХРИСТОВА

ОТЛИЧНИЦИ НА ВИПУСКА:

Борислав Ганев
Бисерка Евлогиева
Йончо Пеловски
Виолета Христова
Любомир Тотков
Марияна Коцева
Цветана Христова
Стефан Табаков
Димитър Върбанов
Илия Генов
Иван Танев
Венета Илиева

ЮБИЛЕЕН ЛИСТ

ОПЕРЕТА В УЧИЛИЩЕ



КЛАСНИ РЪКОВОДИТЕЛИ:

VIII - XI "а" клас - ЕЛЕНА ТОТОВА,
VIII - XI "б" клас - БОГДАНА ПЕНЧЕВА
VIII - XI "в" клас - ПЕНКА ГАРВАНСКА, МАРИЯ
АЛЕКСИЕВА, ВАСИЛКА ГАВРИЛОВА

Оперета в училище! Няма такова нещо, няма до 1960 г., когато в едно провинциално градец и в неговото училище вече има.

През април 1960-та на сцената на местното читалище представихме оперетата "Отново при нас" в четири действия. Автор на музиката е учителят ни по пеене **Ганчо Ганчев**. Соловите песни, оркестрацията, изпълненията на хора - всичко това е плод на труда и големия талант на нашия учител.

Автор на либретото и текстовете на песните е учителката по френски език **Богдана Пенчева**. Тя талантливо и сполучливо пресъздава училищния живот и факторите, влияещи на младите хора. Режисьор - незабравимият учител по литература и български език **Георги Тодоров**.

Изпълнителите бяхме ние, учениците. Отделихме доста време, за да се подготвим и представим добре. Правехме го с удоволствие. Настроението в училище беше чудесно, приповдигнато. Усещахме, че правим нещо голямо. И като резултат: голям хор, смесен оркестър, солови изпълнения, танци - всичко синхронно и много, много добре. Танците, направени с много вкус бяха просто възшебни: *Моряшки танци, Саламанка, Ръченица* - дело на учителката по физкултура **Веселина Алипиева**. Резултатът от нейната работа е високо оценен и по-късно ѝ е предложена работа като преподавател във Висшия институт по физкултура.

13 април 1960 г. Читалищният салон е препълнен. Тихо е. И тържествено, много тържествено. Започва оперетата "Отново при нас"... Голям празник!

ПРЪВ СРЕД ПЪРВИТЕ

Той се казва **Борислав Ганев**. Наричахме го Бони. Просто Бони. И го обичахме. Всички. Искрено. И неговите чувства бяха такива. Сигурна съм. Обичахме го заради качествата, които притежаваше. Беше безспорен авторитет, абсолютен авторитет. Беше феноменален.

Спомням си часовете по математика в последните класове на гимназията при др. Елена Тотова. След като задачата биваше решена от някой съученик, тя се обръщаше към него: "*Бориславе, ти какво решение ище предложиш?*" И неговото решение почти винаги беше различно, нестандартно и... вярно!

Така беше и в часовете по български език и литература. Не ползваше стандартни текстове, имаше собствена позиция, която отстояваше и аргументирано защитаваше. В часовете по химия и физика блестяше не само със знания, но и с практически умения. Такъв беше и по останалите учебни предмети. Безупречен!

С едно изключение - физкултурата. Физически той беше по-скоро слабост, но момчетата го обичаха и всячески се стараеха да му бъдат полезни с каквото могат и както могат. Канеха го в игрите си. Ритаха футбол с него, ходеха по реката, плуваха. И постигаха резултати, благодарение и на неговата упоритост. Така Бони успя да преодолее лек физически недъг, който имаше. И той не отказваше помощта си на никой. Стараеше се да бъде полезен. И беше. Помагаше. Беше страхотен приятел! И кавалер! Естет!

По никакъв начин не демонстрираше ерудицията, интелекта, внушителния обем знания, които имаше. А можеше! Никога не говореше и за своите трудности. Живееше скромно, бедно. Заедно с двамата си братя и майка си обитаваха една единствена стая. Всичко друго им беше отнето... Не се оплакваше. Държеше се мъжки. Беше изключително възпитан! Искрен! Истински добър човек!

Изключителните качества, които притежаваше, той разви по-нататък, като студент в МЕИ-то. Право да бъде студент получи, след като е забелязан от началника на Строителни войски, където Бони е войник. При проверка на поделението, в което служи, генералът е изумен от интелекта му и застава зад него, за разлика от местната власт.

По време на следването си наш съученик среща случайно Бони. Говорят за следването и съученикът му разказва за изучавания през семестъра материал - многокомпонентна полидисперсна зърнеста система и по-точно как става сепариране на отделни компонентни от системата. Разговарят 40-50 минути и се разделят. На другия ден Бони го потърсил и му показал направен от него математически модел за извличане на отделни елементи от системата.

Освен с блестящи знания, той беше популярен и като организатор на художествената самодейност в института. Ръководеше театрален състав, правеше музикални програми, свиреше на цигулка.

Такъв беше нашият Бони!